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Klaipėdos valstybinėje kolegijoje 2022 metų gegužės – birželio mėnesiais informacinėje 

sistemoje „Edina“ vykdyta studentų nuomonės dalyko lygmenyje apklausa. Apklausos metu 

studentai turėjo galimybę išsakyti savo nuomonę apie kiekvieną semestre studijuotą dalyką.  

Apklausos tikslas – įvertinti studentų pasitenkinimą studijų kokybe Kolegijoje. 

Studentų atsakomumas -21 %, pilnai užpildytų ir pateiktų anketų skaičius – 1528 iš 6498 

pateiktų anketų įvertintuose dalykuose. 

 
 

 

 



Aukščiau pateiktoje diagramoje nurodyti studentų įvertinimo vidurkiai (5 balų sistemoje) 

kiekvienoje programoje. Procentine forma parodoma kiek anketų užpildė programoje 

studijuojančių studentų iš visų pateiktų anketų įvertintuose dalykuose. 

Maksimaliu balu įvertinta skaitmeninės geodezijos programa – 5 balai, tačiau šios 

programos atsakomumas tik 13 %. 

Taip pat aukštu balu įvertinta informatikos inžinerijos programa - 4,87 balai. Maksimalų 

5 balų įvertinimo vidurkį informatikos inžinerijos studentai skyrė šiems dalykams: Saityno 

technologijos, Tikimybių teorija ir matematinė statistika, Kompiuterių architektūra, 

Taikomųjų tyrimų metodologija, Robotika, Skaitiniai metodai inžinerijoje.   

 Maisto technologijos studentai programą įvertino - 4,83 balu. Maksimaliu 5 balų 

vidurkiu įvertinti dalykai: Maisto chemija ir analizė, Ekologiškų maisto produktų gamyba, 

Laboratoriniai maisto tyrimai 2, Maisto kokybės ir saugos valdymas 1, Maisto teisė. 

Informatikos studentai taip pat įvertino programos dalykus aukštais balai, todėl vidurkis 

- 4,81 balas. Maksimaliu balu įvertinti dalykai: Saityno technologijos, Tikimybių teorija ir 

matematinė statistika, Programavimas Java kalba, Vadybos pagrindai, Papildyta realybė, 

Kompiuterinė grafika, Informacijos sauga, Psichologija, Skaitiniai metodai.  

Didžiausias studentų atsakomumo procentas yra įstaigų ir įmonių administravimo 

programoje – 45%, įvertinimo vidurkis 4,56 balai. Studentai šioje programoje teigiamai 

atsiliepia apie dėstytojų kompetencijas, puikiai parinktus mokymo metodus, konkretumą ir 

užduočių aiškumą. Taip pat aukštas turizmo verslo studentų atsakomumas – 43%, o įvertinimo 

vidurkis programoje – 4,37. Turizmo verslo studentai džiaugėsi dėstytojų pagalba, gera 

atmosfera paskaitų metu. Pradinio ugdymo pedagogika įvertinta 4,66 balais, o atsakomumo 

procentas 42%. Šios programos studentai akcentavo praktikos metu įgytas žinias, džiaugėsi 

diskusijomis paskaitų metu bei galimybe laisvai reikšti savo nuomonę.  

Bendras visų KVK programų studentų nuomonės įvertinimo vidurkis yra 4,53 balai iš 5. 

 Apklausoje studentai turėjo įsivertinti ar studijuodamas dalyką: 

 pasiekė visus dalyko programoje numatytus studijų rezultatus; 

  pasiekė tik kai kuriuos dalyko programoje numatytus studijų rezultatus, nes pats 

nerodė iniciatyvos; 

 pasiekė tik kai kuriuos dalyko programoje  numatytus studijų rezultatus, nes 

dauguma temų buvo sunkiai suprantamos; 



 pasiekė tik kai kuriuos dalyko programoje numatytus studijų rezultatus, nes 

dauguma užduočių buvo neaiškios; 

 pasiekė tik kai kuriuos dalyko programoje numatytus studijų rezultatus, nes 

užduočių vertinimo sistema neleido pademonstruoti studijų pasiekimų. 

 

Aukščiau pateiktoje diagramoje procentine išraiška nurodoma, kaip studentai įvertino 

savo rezultatus kiekviename fakultete. Iš pateiktų duomenų matoma, jog visus studijų 

rezultatus pasiekė 85 % technologijų fakulteto studentų, 81 % verslo fakulteto studentų ir 80 

% sveikatos mokslų fakulteto studentų. Tai vidutiniškai 82 % kolegijos studentų pasiekė visus 

numatytus rezultatus. Studentai taip pat nurodė, jog pasiekė tik kai kuriuos studijų rezultatus, 

nes patys nerodė iniciatyvos vidutiniškai 9 % kolegijos studentų. Mažiausiai procentų studentų 

nurodė, jog nepasiekė visų numatytų studijų rezultatų, nes užduočių vertinimo sistema neleido 

pademonstruoti studijų pasiekimų. 

Apibendrinant surinktus duomenis, galima teigti, jog dalykai programose yra įvertinti 

aukštais balais, atsakomumo procentas išlieka stabilus, lyginant su anksčiau atliktomis 

apklausomis. Visi surinkti ir susisteminti duomenys yra perduodami atsakingiems asmenims, 

siekiant pagerinti studijavimo kokybę.  
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STUDENTŲ PASITENKINIMAS PRAKTIKŲ ORGANIZAVIMU 

IR ATLIKIMU  

2021 - 2022 M.M. PAVASARIO SEMESTRAS 

Siekiant vertinti studentų pasitenkinimą visame studijų procese, studentai turėjo 

galimybę užpildyti klausimyną apie praktikų organizavimą ir  jų atlikimą įmonėse.  

Verslo fakultete buvo įvertinta 30 skirtingų išorinių praktikų, 163 studentai pateikė savo 

nuomonę apie praktikų atlikimą ir organizavimą. Praktikų įvertinimo vidurkis 4,8 balai iš 5.  

Labiausiai studentams praktikos metu patiko: „kad buvo galima pritaikyti savo žinias 

praktiškai, išmokau naudotis keliomis apskaitos programomis, praktika davė daug naudos“, 

„Labiausiai praktikoje patiko vesti veiklas“, „Įgijau naudingos patirties, drąsos ir pasitikėjimo 

savimi“. Studentų pateikti pasiūlymai praktikos tobulinimui: „Palikti daugiau laiko praktiko 

atasakitos parengimui po praktikos pabaigos“, „Praktikos laikotarpį pasirinkti sezono metu 

laiku, galbūt baigiamoji praktiką galėtų būti rugsėjį-gruodį“.  

Sveikatos mokslų fakultete buvo įvertintos 26 skirtingos išorinės praktikos, nuomonę 

pareiškė 78 studentai. Praktikų įvertinimo vidurkis 4,5 balai iš 5.  Studentams labiausiai 

praktikos metu patiko: „patiko tai, jog pasiekiau visus praktikos iškeltus tikslus“, „Dėstytojo 

bendradarbiavimas, atsakė į visus rūpimus klausimus“, „Praktikos metu, susipažinau su 

puikiom akušerėm. Jos noriai paaiškindavo ko nesuprasdavau“. Pasiūlymai praktikos 

tobulinimui: „Trūko aiškumo kaip parengti ataskaitą“, „Norejosi pora kartu susitikti ir 

pasidalinti su grupes draugais ir vadove patirtimi, išgirsti kaip kiti susitvarko“.  

Išsakyta nuomonė prisideda prie studijuojamų dalykų kokybės gerinimo, padeda nustatyti 

studijų procese kylančias problemas bei galimus jų sprendimo būdus. 

 

Dėkojame visiems dalyvavusiems studentams už išsakytą nuomonę. 


